

“好好今年中考成绩,进入目标高中没有问题。当初约法三章,她全都做到了。”宁波中考成绩公布后,好好的妈妈吴女士高兴地告诉记者。

好好是宁波慈溪一位16岁少女,网名“阿好好好”。今年年初,她凭借“一开口仿佛念活了课文”的配音,在快手和抖音都收获了超百万粉丝,并且登上了人民日报、新华社的微信公众号。彼时,距离中考还有三个月。爆火之后,她便转入了备战中考的“半闭关”模式。

□现代金报 | 甬派  
记者 张志龙



中考结束,好好踏上了西藏之旅。

乘风破浪的考生

## “备菜的过程让我感到放松” “小透明”汤李悦 默默努力考上重高

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 张志龙)  
“真的没想到,能考得这么好。”宁波中考分数公布后,这是大家对汤李悦说得最多的话。

汤李悦是宁波市奉化区奉港中学初三学生,今年,她以619分的中考成绩成功考入当地重点高中奉化中学。

### 从“跟不上”到“追上来”

初一刚入学时,汤李悦的成绩并不突出。“升入初中后,学习难度增加了,学习节奏也加快了,我自己感觉有点跟不上了。”汤李悦说。

班主任方坤美回忆道:“她刚来的时候,成绩在班里第20名左右。”然而,这个文静、腼腆的女孩身上有一种默默努力的特质。她从不张扬,却总在别人看不见的地方下苦功。

直到初三,班主任兼英语老师方老师发现,她的英语作文中常出现一些课本之外的内容,一问才知道,她每天都会额外背诵单词和范文。这种“偷偷努力”的习惯,让她的成绩稳步提升,到初三时进步特别明显。

中考前夕,汤李悦的目标就是奉化中学,不过她也坦言:“怕考不上。”最终,她以619分的成绩如愿以偿。班主任感慨:“平时比她成绩好的几个同学都没考进,她能成功,真的很不容易。”这份成绩单上,每一分都凝结着她的汗水。

在同学眼中,汤李悦是班级里“安静却不可或缺”的存在。她不善言辞,但心地善良,同学们都喜欢和她相处。班主任方老师形容:“像个小透明,不主动引人注意,但大家都对她竖大拇指。”拔河比赛,她积极参与;班级事务,她默默承担。这种低调踏实的作风,让她成为班级里最受欢迎的人之一。

### 家庭的温暖与担当

汤李悦的家庭并不富裕,父亲从事磨床加工维持生计,母亲则在家中操持家务,照顾三个孩子。生活虽然清贫,但家庭却充满温情。

父亲忙着赚钱养家,仍能抽时间坚持接送汤李悦上下学。母亲文化水平有限,无法在学习上给予直接帮助,但她用行动支持女儿。

母亲汤女士说,能给孩子的,她和父亲都尽力做到。

懂事的汤李悦也早早学会了分担家庭责任。周末回家,她会洗菜、切菜、煮饭、打扫房间,甚至尝试炒简单的菜。不过油比较大的菜,母亲担心烫到孩子,不允许女儿烧。

“备菜的过程让我感到放松。”汤李悦笑着说。而母亲提到她时满是骄傲:“她几乎不花钱,零花钱给得少,她从不抱怨。”

采访中,汤李悦已制定了详细的暑假计划:每天6点起床晨练,早读背诵文言文和英语单词,早饭后预习高中课程,中午自己做饭。她说:“学习积累很重要,但也要劳逸结合。”这份自律,也是她逆袭的关键。



汤李悦接受采访。

# 16岁网红少女考上心仪高中 学习、涨粉两不误,怎么做到的?

## A 当初的约法三章 她都做到了

好好的闭关,其实要从她和妈妈的约法三章说起。

成为网络达人后,妈妈和她做了三个约定:注意言行,传递正能量;压缩创作时间,考上重点高中实验班;做到前两条,和她一起把账号经营好。

约定生效初期,妈妈吴女士是最忙的。“那段时间,我拒绝了所有对女儿的单独采访,只接了两个不太耗时且公益性质的活动。”回忆起那段时间,她笑着说:“女儿调侃我变成她的经纪人了。”

从好好的账号看,备战中考的这段日子,她的更新频率确实比往常要少。

“有几次,女儿主动过来和我说,妈妈这周我不想更了。”吴女士介绍,“本来就是孩子的小爱好,要不要更新当然由女

儿做主。”尽管更新少了,但账号粉丝依然在迅速上涨。以抖音账号为例,今年3月底突破了100万,到7月份粉丝已经达到230万。

相比账号的更新,吴女士更关心女儿的身体。年初时好好生了一场病,需要保证休息时间,但女儿习惯熬夜让吴女士很担心,因此不得不对女儿用上了一计。“我怕我劝没有效果,用调理身体的理由带她去了省中医院。医生不但医术高明,而且平易近人,一说不能熬夜,女儿就听进去了。”

今年中考,好好考了632分。“这个分数,进目标中学没有问题,我们也接到了学校的电话。”正能量、中考、经营账号,之前的约法三章,在7月收到了一个完美的结果。



中考前夕,阿好暂停了更新。(视频截图)

## C 未来以学习为主 想进校广播站

“中考考完我感觉不错,估了下分数,觉得可以达成目标。”那一刻,好好终于松了一口气。“我挺过来了,夸奖下自己:好牛!”

在好好的账号中,可以明显发现中考结束后风格轻快了很多。

她在视频里忙着和初中、好友告别,忙着和那些不愉快和解,忙着背上行囊奔赴山海。

7月1日,她刚刚在舅舅的带领下,完成了期待已久的西藏之旅。

在高原湖边,娇弱的小姑娘顶着高原反应吸着氧气,还不忘朗诵一段《堂吉珂德》,兴奋之情溢于言表。

就在7月2日下午,好好又更新了一条视频,晒出了自己的成绩。视频文案是这么写的:中考出分,从初三下全市1900(名)逆袭到522(名),三年青春,不负韶华。

对于未来高中生活的打算,好好说首先要尝试弥补初中最大的遗憾。“我喜欢朗读,很想进学校广播站。进入高中我一定要去试一试,不管成不成功。”

“不过,高中还是以学习为主。尽力去学习,认识更多人。账号方面可能还是会控制更新频率。等我到大学了,再多分点精力给它。”好好说。

## B 备战中考 她坦言有点压力

作为一名网络达人,好好坦言自己还是有点压力的。

“我很担心自己考不好,那样网友会说是因为把精力分散到了账号上。”好好的担心并非多余。在她最近的几条视频下,有很多省内外的考生、考生家长将评论区当成许愿池,同时也不乏询问博主成绩的留言。

好好说,那段时间身体不好耽误了复习,成绩也下滑了不少,其实蛮着急的。“后来我下定决心,放弃了很多不必要的东西,要努力学习把成绩抓上来。”

事情没有期待的那么

顺利。体育中考,就差1个仰卧起坐,好好没能拿到满分。“我赶紧安慰说1分没关系。后面文化课还有那么多分可以拿,继续努力就可以。”吴女士说。

女儿的状态,父母都看在眼里。为了缓解女儿的紧张情绪,妈妈报名学校举办的心理辅导课,还从外婆家“薅”回来一只80斤的大金毛,哄女儿开心。而爸爸则放出了暖胃暖心的“大招”。“晚上我又累又饿,爸爸会带我出去吃兰州拉面。”好好回忆,一边吃一边和爸爸聊聊天,心情就会变得很好。